



АГРАРЕН УНИВЕРСИТЕТ – ПЛОВДИВ

Пловдив 4000; бул. Менделеев № 12;
Тел. +359/32/654200; Факс +359/32/635573; www.au-plovdiv.bg

AGRICULTURAL UNIVERSITY - PLOVDIV

Bulgaria, 4000 Plovdiv, 12 Mendeleev Str.,
Tel. +359/32/654200; Fax +359/32/635573; www.au-plovdiv.bg

ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ	
Стара Загора	
Ветеринарно медицински	
Факултет	
Вх. №	372
Дата:	21.08.2015

СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Атанас Кръстев Бочуков

преподавател в катедра „Животновъдни науки” на Аграрен Университет –Пловдив

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по „Морфология“, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, обявен в ДВ бр. 18 от 10 март 2015 година

Кандидат: гл.ас. д-р Димитър Любомиров Костов - преподавател в катедра „Ветеринарна анатомия, хистология ембриология”

1. Биографични данни

Димитър Любомиров Костов е роден на 01.04.1962 г. в гр. Стара Загора. Завършва висшето си образование във ВМФ на ВИЗВМ – Стара Загора през 1989 г. През периода 1989-1990 работи като участъков ветеринарен лекар в с. Бяло поле, Старозагорска област. От 1990 е назначен на основен трудов договор към катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология” като асистент. След това преминава в длъжностите старши асистент (1996 г.) и главен асистент (2000 г.). Като преподавател извежда практически занятия по дисциплините „Систематична анатомия”, „Топографска анатомия” и „Образна анатомия”. На 04.07. 2014 година същият защитава успешно дисертация на тема : Сравнителни изследвания върху животински костен материал от праисторическа „Азмашка могила ” край град Стара Загора, и получава научната степен „доктор“ по „Морфология“.

2. Оценка на научно изследователската дейност

Научната продукция на д.р Костов е представена в два раздела: 1. Списък на публикации, свързани със защитата на дисертация за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ и 2.Списък на публикации преди защитата на дисертация за придобиване на образователна и научна степен „доктор“.

По отношение на първия раздел са представени 5 научни труда – дисертация, автореферат и три научни публикации, свързани с дисертацията. В тези три публикации д-р Костов в една е самостоятелен автор, в друга е водещ, а в третата е втори автор. По тази част от научната продукция съм дал положителна оценка в рецензията ми при защитата на дисертацията през 2014 година. Трите публикации, които са свързани със защитата на дисертацията са публикувани в българско списание без импакт – фактор.

Публикациите, които са представени във втория раздел са общо 45 бр., като три от тях са свързани със защитата на дисертацията (№№ 6, 7, 18). В научни списания са публикувани 39 научни труда, докато останалите 6 са в сборници от научни конференции. В списания без импакт - фактор са публикувани 34 научни труда. Научни трудове в списание с импакт - фактор са общо 5. Три от публикациите от списание с

импакт фактор са съответно в **Bulgarian Journal of Agricultural Science** с общ IF = 0.567. Две от представените публикации са в списание **Turkish Journal of Veterinary and Animal Sciences** с общ IF = 0.537. Всички представени публикации са свързани с обявения конкурс за „Доцент“ по „Морфология“ с изключение на тези с номера 10 и 23, които са свързани с изследване поведението на кучета. Кандидатът има 1 самостоятелна статия, в 15 публикации е водещ автор, докато като втори автор е в 8 научни труда. Като изключим преобладаващите трудове в областта на остеоархеологията, която е основно направление в научната работа над-р Костов, останалите са разработки в различни направления на морфологията при домашните животни – ултрасонографски, компютърографски и морфологични изследвания. . Научната продукция е плод на работа в лабораториите на Тракийския Университет, което дава основание за лично участие на кандидата при нейното осъществяване.

От представената информация за цитиранията е видно, че научната продукция с участието на кандидата е цитирана както следва:

- В чуждестранни списания с импакт фактор – 9 бр.
- В чуждестранно списание без импакт фактор – 15 бр.
- Цитирания в дисертации – 4 бр.
- Цитирания в сборници и конференции – 2 бр.
- Цитирани в монография – 1 бр.

Кандидатът е взел участие в 4 национални научни конференции, 10 научни събития с международно участие и 9 международни научни форума общо с 30 доклада и постери.

Д-р Костов е бил ръководител на два научни проекта:

- Проучване на животински костен материал от „Азмашката“ праисторическа селищна могила край град Стара Загора – Проект №13/2002
- Проучване на животински археостеологичен материал от селищна могила при Окръжна болница град Стара Загора – Проект № 09/07

Освен това същият е взел участие в разработването на други 2 проекта, които са били под ръководството на научни работници от Тракийския Университет – Стара Загора, а така също и в 1 международен проект “The investigation of the nuchal perforation on archeological cattle skull” съвместно с учени от Турция.

Като цяло оценявам положително научната продукция на д-р Костов и цялостната му научна дейност (изследователска, участие в научни форуми и работата по различните научни проекти). От представените научни трудове личи добрата научна осведоменост на кандидата, задълбоченото му познаване на проблематиката в неговата научна област, използването на съвременни научни методи на изследване, способност да анализира получените резултати.

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Познавам колежата още от студентската скамейка, като след като стана асистент работихме няколко години в сегашната обединена катедра. Моите лични впечатления са, че д-р Костов е изграден преподавател, който притежава солидни научни познания в областта на морфологията на животните. Същият се ползва с необходимият авторитет сред студентите и е познат като внимателен, отзивчив и уважителен преподавател. За целия си стаж като служител на Тракийския Университет – Стара Загора е преминал всички етапи в служебното израстване – асистент, старши асистент и главен асистент. Не открих справка за преподавателската натовареност през годините, но допускам, че от колегиалност същият не е оставен без необходимите часове за занятия. Допускам, че за да бъде обявен настоящият конкурс има осигурените съгласно изискванията 30 часо учебна заетост като лекции. В представената документация от кандидата се вижда неговото участие в разработването на три учебни помагала за работа със студентите:

- Ръководство за упражнения по образна анатомия на домашните животни
В него колегата е разработил раздела "Образноанатомично представяне на структурите в областите на гръден и тазов крайник"
- Два практикума свързани с изучаването на костите и мускулите при говедото и коня.

4. Заключение

Въз основа на направения преглед на цялостната документация по участието на д-р Костов в обявения конкурс, считам че същият покрива изискванията на препоръчителните критерии за получаването на длъжността „доцент“ по морфология на животните. Според мен д-р Костов е утвърден и вече доказан университетски преподавател и учен с добър професионален опит. Считам, че неговата кандидатура отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичните кадри в Република България и предлагам на уважаемото научно жури да присъди на гл.ас. д-р **Димитър Любомиров Костов академичната длъжност ДОЦЕНТ ПО МОРФОЛОГИЯ във ВМФ на Тракийския Университет – Стара Загора.**

20.08.2015
Гр. Пловдив

Член на журито:
(доц. Атанас Бочуков)